

水峪煤业

精益化管理助推企业提质增效

汾西矿业讯 今年以来,水峪煤业牢固树立“以价值为导向,以效益为中心”的理念,围绕“杜绝浪费、创造价值、不断改进”的目标,以精益化管理为手段,将精益化管理贯穿生产管理、成本管控、监督管理等全过程,全面对标一流,挖潜增效,降本提效。

突出精准对标,夯实管理基石。该公司以“三全”管理(全面计划管理、全面预算管理、全面考核管理)为保障,全面构建“节支、减耗、降本、提质、增效”为核心的精益化管理体系,进一步提升管理水平、降低生产成本、提高运营效益。开展成本全要素分析活动,对所有成本要素全方位、全过程进行梳理分析,查找自身管控盲点和不足,扎实开展消除浪费和降本增效。同时,该公司按照《山焦汾西精益化管理实施方案》的文件要求,成立了精益化管理领导小组,结合该公司的实际情况,初步拟定了涵盖安全管理、生产管理、机电设备、通风、地质测量管理、选煤管理、煤质运销、经营管理、基建环保管理、物资管理、信息化建设、队伍建设、资金计划管理、6S管理、科技创新、精益党建、文化民生建设16个方面工作的精益化管理实施方案,并制定下发了《水峪公司推行精益化管理实施方案》。

精益生产组织,实现高产高效。在保证安全的前提下,强化生产组织,从采掘设计、队伍管理等方面入手,盯住环节,盯住过程,坚持正规循环作业,加强交接班管理,加强现场工程质量验收,加强机电设备日常管理维护,不断提高设备开机率和工时利用率。依靠技术进步、装备升级、智慧矿山建设,提高单产单进水平。强化调度指挥统领作用,及时解决好影响安全生产的各类挡手问题。充分运用先进的“6S”管理法等工具,最大

限度减少无效劳动,最大限度消除浪费,实现“适时、适量、适物”生产。同时,加强对精煤加工洗选过程的各项指标控制,深入推进洗选系统技术革新和现场标准化管理,通过优化洗煤工艺、加强系统改造,减少系统影响,提高精煤产率,稳定产品质量,坚持“以客户为中心”理念,严格煤质把关,努力争取铁路运力,强化公路运输,合理组织煤炭产品发运,杜绝商品质量纠纷,实现经济效益最大化。

抓牢精益管控,提供运行保障。该公司牢固树立“一切成本皆可控”的理念,强力推进“作业成本法”落地。全面梳理产、供、销等生产运行全流程成本,构建全方位成本管控模型。通过成本动因分析建立科学的成本费用指标体系,对各项成本费用制定具体、明确的量化标准,强化目标成本管理,通过事前测算、事中控制和事后分析评价,全员、全过程、全方位挖潜降本。定期召开经济运行分析会,及时分析总结经营管理过程中存在的问题与不足,制定改进措施,不断提升经济运行质量。通过以上措施,力争使原煤成本同口径比上年降低5元以上。利用“一事一表”工具对全年重点工作进行梳理和分析,以“SMART原则”和“5W2H”方法,严格按照各项工作任务要求和时间节点,制定改进计划,推动目标实现和管理提升。同时,积极开展成果复盘工作。总结提炼工作经验,以标准规范和规章制度的形式固化活动成果,构建长效化的管理提升工作机制。(李超 李尧)

精益化管理 专栏



柳湾煤矿强化现场管理、提高站位、细化责任,加大对地面的巡查力度,深入排查生产中的风险隐患,防治灌井、山体滑坡、采空区涌水等现象,切实做好防水闭墙改造、四盘区泄水巷的推进、880大巷水沟浇筑等井下防排水系统改造工程有序进行,为安全度汛奠定坚实基础。

武君摄影报道

*近日,双柳煤矿开展了甲烷传感器标校实操培训。培训一改以往传统授课方式,采用“职工轮流上讲台+手指口述”的方式,提高了职工参与度,让现场每一名操作人员都自己说、亲身做,参与评,确保人人知流程、人人知标准、人人会操作,取得了提高业务素质和操作水平实效。

(薛泽斌 赵亚俊)

*近日,宜兴煤业召开四月份精益化成本管控工作会。会议一再强调:实行精益化管理是一场理念变革,成本管控是公司精益化管理的首要任务。各部门要对现有问题进行再次梳理,找

出问题所在,不折不扣把精益化管理的理念和方法运用到公司安全生产经营全领域全流程之中。

(郭文鹏)

*近日,两渡煤业与灵石县防震减灾中心、红十字会、科学技术协会联合,围绕“减轻灾害风险,守护美好家园”主题,组织开展防灾减灾宣传及地震应急演练活动,切实提升广大干部职工安全意识和应急避险能力,有效检验应急预案实用性及人员队伍应急避险能力。

(郝芊蔚)

*近日,营运分公司开展防汛工作全覆盖、拉网式大巡查,巡查范围包括

汾西矿业讯 近日,曙光煤矿早计划、早动手、早安排、早部署、早落实,为雨季“三防”工作撑起“保护伞”。

加大宣传力度,做好文件宣贯。利用班前会、周五例会及微信工作平台等形式,组织全员认真学习有关防洪、防汛、防雷电等防汛基本知识,提高职工对防汛工作重要性的思想认识和加强抗灾减灾的应对能力。

加强组织协调,确保责任到位。召开专题会议,建立雨季“三防”领导小组,明确各成员的职责和责任区,严格落实值班值守、巡查巡检制度;密切关注当地的天气预报,做到对灾害性天气及时掌握、及时预警,及时将隐患问题控制在萌芽状态。

加强隐患排查,做好物资配备。摸清矿井及周边区域的水文地质情况,定期对主副井、风井、变电所等“三防”重要地点和周边进行检查,保持水泵、管路、电控设备等完好、安全、稳定运行;加强防洪物资的储备,确保各类防汛物资能够在险情第一时间及时到位,确保汛期矿井安全生产。

(张艳)



设备修造厂

克鲁斯中部槽焊接机器人投入运行

汾西矿业讯 近日,设备修造厂引进的克鲁斯中部槽焊接机器人投入运行。该设备拥有自动化的机器人焊接系统,可以减少人工干预、提高生产效率及焊接质量稳定性,实现中部槽的自动化焊接生产,大幅提升该厂智能化装备水平。

据了解,刮板输送机中部

槽质量占总体机身的80%,是刮板输送机的关键部位。克鲁斯中部槽焊接机器人规避了半自动二氧化碳气体保护焊存在的缺点,避免了人为因素的影响,降低了工艺成本、劳动强度,减少了安全环保隐患,有效提高了焊接质量的稳定性和生产效率。

(张青梅 赵丽俊)

生活服务公司

挖潜提质创实效

汾西矿业讯 近年来,生活服务公司坚持以经济效益为统领,以提高企业发展质量、增盈提效为目的,找准后勤服务定位,放眼企业内外部市场,积极开拓潜在客户,趟出了一条企业后勤服务改革转型发展的新路。

裴建红作为灵北公用事业管理中心的领头羊,带着五十多人的队伍,按照矿井标准化建设要求,逐项定编定岗,责任到人。仅仅半年的时间里,他们就对灵北矿进行了三次“开荒式”无死角卫生清理。每日每名职工还要对从墙面、桌面到地面,按照无污物、无污渍、无异味的标准,对责任区范围内的进行清理、保洁。经过他们清理过的地面,墙面光可鉴人,户外区域基本无杂物,给灵北煤矿提供了一个干净整洁的工作环境。

由于灵北煤矿道路维修,人

员、大型器械往来频繁,扬尘情况增多,对矿区卫生保洁工作提出更高要求。为了保持责任区范围内一日整洁,每日除了8点、12点、14点、18点的保洁外,职工们每隔一小时就要对区域内里卫生进行一次巡视,对杂物进行及时的清理,保持环境的干净整洁。

生活服务公司除了为灵北煤矿提供后勤服务以外,还发展出两渡煤业、南关煤业、中盛煤业、发电厂、工程建设公司矿建公司、曙光煤矿等客户,他们将抓住机遇,主动出击,开拓市场。通过他们走出去,请进来,对标行业一流、领先企业,向星级服务看齐,聚焦补齐短板、弱项和差距,吸收借鉴酒店、宾馆的优秀管理实践,分发挥职工的积极性,全面提升后勤服务水平,擦亮生活服务这块品牌,让企业和职工都得实惠。

(王伟)

防”期间正常运转并发挥作用。

(张涛)

*近日,正新公司召开专题会议,对前四个月经济运行情况进行分析研判,总结2022年前四个月安全生产、煤炭运销、加工洗选、财务费用、两金压控等方面的经济运行工作,深入分析当前面临的机遇和问题,为做好当前和今后一个时期的生产经营工作打下坚实的基础。

(乔永红)

煤海短波